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VERBALE N. 15/2023

SEDUTA DEL 16 marzo 2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2023 (duemilaventitré)  il  giorno 16  (sedici) del  mese di  marzo  la Commissione

Consiliare  VIII è convocata, in congiunta con la Commissione consiliare IX,  in modalità

telematica,  alle ore 16.00 con il seguente ordine del giorno:

� - Comunicazione della Presidente;

� - Audizione, nell’ambito dell’esame della Mozione n. 225/2023 “Sicurezza nei 

luoghi di lavoro e contrasto del lavoro nero, per un rinnovato impegno del Comune

e della Polizia Municipale” del Sig. Leonardo Magnolfi, Commissario P.O. - Area 

Nuclei Speciali.

� - Esame ed espressione del parere sulla Mozione n. 225/2023 “Sicurezza nei luoghi 

di lavoro e contrasto del lavoro nero, per un rinnovato impegno del Comune e della

Polizia Municipale”

� - Approvazione verbali precedenti sedute;

� - Varie ed eventuali.

Alle ore 16.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri Alessandra Innocenti, Roberto

De Blasi, Francesca Calì, Leonardo Calistri, Stefano Di Puccio e Letizia Perini.

Alle  ore  16.02  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri  Mimma  Dardano  e  Dimitrj

Palagi.

Alle ore 16.04 è presente telematicamente il Consigliere Emanuele Cocollini.

Alle ore 16.05 è presente telematicamente la Consigliera Laura Sparavigna.

Alle ore 16.06 è presente telematicamente il Consigliere Andrea Asciuti.

 

Il Segretario procede con l’appello dei Consiglieri presenti:

Commissione VIII

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Alessandra Innocenti

Componente Andrea Asciuti

Componente Patrizia Bonanni

Componente Emanuele Cocollini



Componente Mimma Dardano

Componente Roberto De Blasi

Componente Letizia Perini Renzo Pampaloni

Componente Stefano Di Puccio Massimiliano Piccioli

Commissione IX

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrj Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Stefano Di Puccio Massimiliano Piccioli

La Presidente Alessandra Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 16,09.

La Presidente Alessandra Innocenti ringrazia i Consiglieri e gli ospiti presenti ed illustra

l’odg.

La Presidente Laura Sparavigna  ringrazia i Consiglieri e gli ospiti presenti è afferma che la

tematica trattata dalla Mozione n. 225/2023 “Sicurezza nei luoghi di lavoro e contrasto del

lavoro nero,  per un rinnovato impegno del Comune e della Polizia Municipale”  è stata

affrontata e approfondita in Commissione IX.

Alle ore 16.11 entra la Consigliera Michela Monaco.

La Presidente Innocenti da la parola al Consigliere Palagi, proponente dell’atto in esame,

per l’illustrazione.

Alle ore 16.14 entra il Consigliere Alessandro Draghi

PALAGI ringrazia le Presidenti e i Consiglieri presenti per l’attenzione data all’atto oggetto

di esame è afferma che è stato promosso grazie ai dati forniti dagli Uffici del Comune di

Firenze e dai  quali emerge che il  personale della Polizia Municipale è allo stato attuale

sufficiente ma non lo sarebbe se a questi venissero affidati ulteriori nuovi compiti.

Il  c.d.  “Bonus  110%”  ha  inciso  sull’andamento  degli  infortuni  sui  luoghi  di  lavoro  ed

emerge inoltre un aumento delle malattie professionali e degli incidenti mortali fra i giovani

lavoratori. Procede quindi all’illustrazione degli impegni dell’atto oggetto di esame.

La Presidente  Innocenti  ringrazia  il  Consigliee  Palagi  e  da  la  parola  al   Sig.  Leonardo

Magnolfi, Commissario P.O. - Area Nuclei Speciali.

MAGNOLFI afferma che l’attività del  reparto edilizia della Polizia Municipale riguarda

prevalentemente attività concernenti  le autorizzazioni in materia di  SCIA e CILA e che,

nella città di Firenze risultano particolarmente rilevanti in quanto i due terzi del territorio

sono sottoposti a vincolo ambientale. Nell’ambio delle attività di controllo vengono



 effettuati anche controlli con l’ispettorato del lavoro nel limite delle risorse disponibili che

rilutano essere limitate rispetto alla portata del problema.

La Presidente Innocenti da la parola ai Consiglieri per gli interventi.

COCOLLINI ringrazia il Consigliere Palagi per aver attenzionato il tema. Tuttavia ricorda

che però, con riferimento all’atto oggetto di esame, è necessario distinguere le competenze

attribuite  agli  Enti  preposti  e  che  le  recenti  modifiche  normative  attribuiscono  le

competenze alle Aziende sanitarie locali, all’Ispettorato del lavoro e al Corpo Nazionale dei

Vigili  del  Fuoco.  Non  è  corretto,  quindi,  come  invece  previsto  negli  impegni  dell’atto

oggetto di esame, demandare tali compiti alla Polizia Municipale.

DRAGHI domanda al Consigliere Palagi per quale motivo non sia stato citato il fenomeno

del bernout. 

La Presidente  Sparavigna  afferma che  la  tematica  sarà  attenzionata  ma con  riferimento

all’atto  oggetto  di  esame,  l’istituzione  del  tavolo  di  coordinamento  potrebbe  risultare

controproducente. Da la parola al Consigliere Palagi.

PALAGI ringrazia i Consiglieri per gli interventi e per le informazioni fornite. Afferma che

non è intenzione del proponente attribuire alla Polizia Municipale ulteriori competenze e

che il tavolo consentirebbe alla PM di agire congiuntamente con gli altri attori interessati.

Nel rispondere al Consigliere Draghi afferma che il fenomeno del bernout non è stato citato

in quanto non erano disponibili dati a supporto per la redazione dell’atto.

La Presidente Innocenti ringrazia il Consigliere Palagi e, constatato che non vi sono ulteriori

richieste di intervento, pone in votazione l’atto. Ricorda che l’appello sarà ritenuto valido

anche per l’appello finale.

Commissione VIII

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Alessandra Innocenti

Vicepresidente Michela Monaco

Componente Andrea Asciuti

Componente Patrizia Bonanni

Componente Emanuele Cocollini

Componente Mimma Dardano

Componente Roberto De Blasi

Componente Letizia Perini Renzo Pampaloni

Componente Stefano Di Puccio Massimiliano Piccioli

Mozione n. 225-2023 “Sicurezza nei luoghi di lavoro e contrasto del lavoro nero, per un

rinnovato impegno del Comune e della Polizia Municipale”

Esito:  Contrario



8 (otto) contrari  (Alessandra Innocenti, Michela Monaco, Andrea Asciuti, Patrizia Bonanni,

Emanuele Cocollini, Mimma Dardano, Letizia Perini, Stefano Di Puccio)

1 (uno) Favorevole Roberto De Blasi

Commissione IX

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrj Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Stefano Di Puccio Massimiliano Piccioli

Mozione n. 225-2023 “Sicurezza nei luoghi di lavoro e contrasto del lavoro nero, per un

rinnovato impegno del Comune e della Polizia Municipale”

Esito:  Contrario

Voti favorevoli: n. 1 (uno) Dimitrj Palagi

Voti  contrari  n.  6  (sei)  Laura  Sparavigna,  Andrea  Asciuti,  Francesca  Calì,  Leonardo

Calistri, Mimma Dardano, Stefano Di Puccio.

Astenuto 1 (uno) Alessandro Draghi

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 16,51.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 3 ottobre 2023

Il Segretario                          La  Presidente

Andrea Barbagli            Laura Sparavigna

                                                                                      

 


